



Рідна Школа м. Детройт

Усна Матура

ІСТОРІЯ 2020

БІЛЕТ 5

ІСТОРІЯ: БІЛЕТ 5

- 1. Значення Шевченка в історії України 19-го століття.**
- 2. Які знаєте легенди про заснування Києва?**
- 3. Що знаєте про Українську Повстанську Армію?**

1. Значення Шевченка в історії України 19-го століття.

А. Тарас Шевченко – поетичний ґеній, маляр, майстер графіки та офорту, політичний діяч середини 19-го ст. , та центральна постать літератури, мистецтва та історії України.

Б. Творчість Шевченка, міняє напрям (direction) не лише української літератури (в модерний період), але цілого поняття української ідентичності.

В. Шевченко стає кобзарем народу (як це були кобзарі за козацьких часів), який говорить про:

- **славне минуле; про козаків та їхню хоробрість; про соціальне приниження народу; про суспільні проблеми в народі; про панування чужинців на Україні; про ліквідацію абсолютизму; про майбутнє народу – тобто, він створює філософічну та духову підставу відновлення української ідентичності як також і українського світогляду та найбільше спричиняється до пробудження українського народу в першій половині 19-го ст.**

Г. Тому що писав і українською і російською мовами, Шевченка політичні та соціальні ідеї підхоплені не лиш українцями, але також росіянами, казахами та іншими народами які прагнули справедливості (justice), свободи (freedom) та гідності (dignity). Його поважають в різних державах, що свідчать пам'ятники поету які знаходяться по цілому світі.

2. Які знаєте легенди про заснування Києва?

А. Кий ,Щек ,Хорив та їхня сестра Либідь:

І були три брати: один на ймення Кий, а другий — Щек, а третій - Хорив, і сестра їхня - Либідь. Кий сидів на горі, де нині узвіз Боричів, а Щек сидів на горі, яка нині зветься Щекавицею, а Хорив — на третій горі, через що і прозвана вона Хоривицею.

І збудували вони городок в честь свого старшого брата й назвали його Києвом. А навколо города був ліс і пуща велика, і ловили там звірів. І були ті мужі мудрими й тямущими, і називалися вони полянами, від них в Києві є поляни й до сьогодні.

Б. Кий перевізник:

переправляв людей через Дніпро на своєму човні, там де сьогодні стоїть місто Київ.

В. Св. Апостол Андрій Первозванний:

Як ото говорили, коли Андрій учив у Синопі і прийшов у [город] Корсунь, він довідався, що од Корсуня близько устя Дніпрове. І захотів він піти, і прибув в устя Дніпрове, і звідти рушив по Дніпру вгору, і за приреченням Божим прийшов на місце Києва і став під горами на березі.

А на другий день, уставши, сказав він ученикам своїм, які були з ним: «Бачите ви гори сі? Так от, на сих горах возсіяє благодать Божа, і буде город великий, і церков багато воздвигне Бог». І зійшов він на гори сі, і благословив їх, і поставив хреста. І, поклонившись Богу, він спустився з гори сеї, де опісля постав Київ, і рушив по Дніпру вгору.

3. Що знаєте про Українську Повстанську Армію?

А. В скорочені У.П.А., це була підпільна (guerilla) армія, яка від 1942 до 1952 боролася в захисту України від Третього Райху (Гітлера Німеччини), Советського Союзу, Польських партизанів «Армії Крайової» а пізніше Польщі, Румунії, Мадярщини та Чехословаччини.

Б. Створення УПА вважається 14 жовтня 1942 року коли сформовано перший відділ в Західній Україні. УПА було створено за рішенням політичного проводу ОУН для захисту мирного населення від знущань Німецької і Радянської окупації.

В. Головний командуючий УПА, став генерал-хорунжий Тарас Чупринка, псевдонім члена ОУН, пластуна та сотника (captain) українського відділу Вермахту, Романа Шухевича. Чупринка провадив УПА до 5 березня 1950, коли на його криївку напав спеціальний загін НКВС який підчас кривавого бою вбив Чупринку. Тіло Чупринки НКВДисти правдоподібно знищили, і немає місця поховання.

Г. В збройних силах УПА брали участь люди різних національностей які боролися за незалежність від репресій режимів Німеччини і Росії. В склад УПА входили українці, євреї, казахи, росіяни, білоруси, азербайджанці та грузини, між іншими. До 1944 року, в УПА було коло 35 тисяч озброєних борців, мужчин та жінок.

Г. Більшість акцій УПА відбувалося в Західній Україні, але організація діяла по цілій Україні, особливо в Донбасі та Кубані.

Д. За весь час свого існування УПА використовувала тактику постійних маршів ,несподіваних атак на ворога і намагалися оминати більших боїв.

Е. Мирне населення високо цінило боротьбу УПА і всіляко підтримувало військові підрозділи.

Є. Боєві дії проти СРСР закінчилися аж в 1954 році, хоча останні вояки УПА не були арештовані аж з кінцем 1960-тих років.

ПІДГОТОВИВ
МГС. АНДРІЙ ПЕРЕКЛІТА

ШКОЛА УКРАЇНОЗНАВСТВА ТОВАРИСТВА
“РІДНА ШКОЛА”
В ДЕТРОЙТІ

2020 – ВСІ ПРАВА ЗАСТЕРЕЖЕНІ